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XIX

PREDGOVOR

 Svrha i korisnici knjige

Svrha ove knjige je pružiti osnovni teorijsko-kategorijalni i metodološki okvir 

upravljačkog računovodstva kao i troškovnog računovodstva koje se ovdje sagle-

dava kao dio šireg koncepta upravljačkog računovodstva. U širem smislu nami-

jenjena je svim  korisnicima informacija u poslovnom odlučivanju. U užem smislu 

namijenjena je (a) korisnicima u procesu edukacije i (b) menadžmentu profitnog i 

neprofitnog sektora. 
U sveučilišnoj zajednici knjiga ima važnu edukacijsku i pedagošku ulogu. 

Primarno je namijenjena studentima ekonomskih fakulteta i poslovnih škola. Može 
se koristiti i kao edukativni sadržaj raznim polaznicima profesionalnih edukacija i 
programa kao što su eksterni revizori, interni revizori, ovlašteni upravljački računo-
vođe i drugi. Knjigu mogu koristiti studenti diplomskih studija i polaznici profesio-
nalnih programa koji su prethodno savladali  programe osnova ili uvoda u računo-
vodstvo. Pojedine dijelove knjige s primjerima i studijem slučajeva mogu  koristiti 
i studenti poslijediplomskih studija računovodstva i poslovnog upravljanja. Knjiga 
predstavlja skroman doprinos ili investiciju autora u znanje studenata  sa svrhom 
pripreme za uspješno upravljanje profitnim i neprofitnim sektorom. Studenti se 
moraju educirati kako se donose poslovne odluke i koji podaci i informacije su ne-
ophodne za proces upravljanja. Upravljanje je kompleksan proces koji se sastoji 
od dvije aktivnosti u kojima se trebaju donositi odluke a to su (a) planiranje i (b) 
kontrola. U fazi planiranja studenti se moraju upoznati s odlukama koje se odnose 
na zadatke ili ciljeve koje trebaju donositi kao menadžment poslovnih subjekata i 
neprofitnih organizacija. Također, moraju se upoznati i s odlukama u fazi kontrole 

kako bi povećali efikasnost subjekata s kojima upravljaju. Razumijevanje i usva-

janje kategorija upravljačkog računovodstva te metoda i instrumenata kojima se 

menadžment služi važne su pretpostavke budućeg uspješnog rada diplomiranih 

studenata ekonomskih fakulteta i poslovnih škola. Ova knjiga služi i kao literatura i 

pomagalo nastavnicima u nastavi. Svaki nastavnik može na temelju ove knjige or-

ganizirati nastavu prema usvojenom nastavnom planu tako da se može osigurati 

modularna i fleksibilna organizacija nastave.

U središnjem fokusu ove knjige jesu najvažniji korisnici računovodstvenih 

informacija. To je menadžment na svim razinama unutar poslovnih subjekata i 

drugih neprofitnih organizacija. U tom smislu, knjiga je svojevrsna pomoć menadž-

mentu u svrhu efikasnijeg poslovnog odlučivanja. Osnovne teme koje prožimaju 

ovu knjigu kreću se od analize troškova za poslovno odlučivanje pa sve do pro-

cesa upravljanja koje se temelji na odlukama u planiranju i kontroli. Fokusiranjem 

na ove bazične teme pozornost se koncentrira na osnovne instrumente poslovnog 

upravljanja bez kojih je danas nezamislivo voditi profitni ali i neprofitni sektor. 
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Kada je riječ o korisnicima računovodstvenih informacija onda je uvriježena 
njihova podjela na (a) vanjske i (b) unutranje korisnike. Najvažniji vanjski korisnici 
jesu vlasnici tvrtki, dioničari ili investitori u vlasničke instrumente, investitori u ob-
veznice i druge dužničke instrumente, banke odnosno kreditori i drugi vjerovnici, 
porezne uprave te druge vladine institucije, znanstvenici i opća javnost. Najvažniji 
unutarnji korisnici jesu menadžeri na svim razinama poslovnog odlučivanja, zapo-
slenici, sindikati i sl. 

Upravljačko računovodstvo primarno je orijentirano unutarnjim korisnicima 
dok financijsko računovodstvo primarno je orijentirano vanjskim korisnicima. Zato 
se često upravljačko računovodstvo naziva interno a financijsko eskterno izvješta-
vanje. Bez obzira o kojem se računovodstvu radi koristi od informacija, temeljem 
kojih se donose poslovne odluke, trebale bi biti veće od troškova sustava koji pru-
ža te informacije. To znači da će upravljačko računovodstvo opravdati troškove 
pružanja informacija jedino ako su koristi od tih informacija u procesu odlučivanja 
veće od proizvodnje tih  informacija. 

Menadžment, bez obzira radi li se o profitnom ili neprofitnom sektoru, na svim 
razinama mora izvršavati zadane zadatke te ispunjavati postavljene ciljeve. Ciljevi 
mogu biti različiti a kreću se od maksimiziranja bogatstva vlasnika maksimizira-
njem profita do ostvarivanja zadovoljavajućeg profita. Menadžment u određenim 
situacijama ima za cilj minimiziranje rizika i neizvjesnosti pa sve do minimiziranja 
gubitaka, posebno u uvjetima financijske krize. U određenim slučajevima menad-
žment ima cilj proizvoditi visoko kvalitetne proizvode, ili pružati vrhunske usluge 
ili npr. biti prvi na tržištu itd. Za ostvarivanje ovih ciljeva potrebne su informacije 
koje će biti pravovremene i problemski orijentirane. Jedino tako se povećava efi-
kasnost cijele organizacije bilo profitnog ili neprofitnog sektora.

Sažetak sadržaja knjige

Knjiga se sastoji od pet poglavlja. To su: (I) Upravljačko računovodstvo u 
računovodstvenom informacijskom sustavu, (II) Troškovi u računovodstvenom in-
formacijskom sustavu, (III) Računovodstvene informacije za kratkoročno poslovno 
odlučivanje - Računovodstvo odgovornosti, (IV) Računovodstvene informacije za 
strateško poslovno odlučivanje - Strategijsko računovodstvo, (V) Upravljačko ra-
čunovodstvo javnog sektora.

Struktura sadržaja ove knjige mogla bi se podijeliti u dva osnovna dijela i 
to: (a) analiza troškova i implementacija informacija o troškovima u poslovnom 
odlučivanju (troškovno računovodstvo) i (2) informacije za kratkoročno i dugoroč-
no upravljanje (upravljačko računovodstvo). Prvi dio koji se odnosi na troškovno 
računovodstvo (I i II poglavlje) obrađuje osnovni kategorijalni sadržaj troškova, 
praćenje i analizu troškova, najvažnije metode obračuna troškova i vrednovanja 
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zaliha. Također, obrađeni su i razni slučajevi korištenja informacija o troškovima 
za donošenje različitih poslovnih odluka.

Drugi dio knjige koji se odnosi na upravljačko računovodstvo (poglavlja III, 
IV i V) obrađuje osnovne kategorije, metode i instrumente procesa odlučivanja na 
kratkoročnom i dugoročnom horizontu. Uz sastavljanje poslovnih planova obra-
đen je veliki broj aktualnih metoda, instrumenata i koncepata upravljačkog raču-
novodstva  koji se koriste u  upravljanju poslovnih subjekata. Također, u zadnjem 
poglavlju obrađene su najvažnije kategorije i metode upravljačkog računovodstva 
javnog sektora. 

 Zahvala

Kao autori  zahvaljujemo se svima koji su svojim radom i idejama doprinijeli 
nastanku knjige. Primarno se zahvaljujemo svim našim sveučilišnim nastavnicima 
od kojih smo stjecali znanja te usvajali kategorije i metode troškovnog i uprav-
ljačkog računovodstva. Zahvaljujemo se računovođama iz poslovnih subjekata 
koji su nam pomogli u prezentiranju primjera i slučajeva iz prakse troškovnog i 
upravljačkog računovodstva.

Uvelike cijenimo strpljenje studenata koji su dugo čekali knjigu kao pomoć u 
savladavanju programa troškovnog i upravljačkog računovodstva. Nadamo se da 
će izlazak ove knjige povećati kvalitetu studiranja a time i stjecanja neophodnih 
znanja iz ovog područja računovodstva za poslovno upravljanje profitnim i nepro-
fitnim sektorom.

Veliku zahvalnost upućujemo Hrvatskoj zajednici računovođa i financijskih 
djelatnika (HZRIF) koja je izdala ovu knjigu. HZRIF, kao najstarija krovna asocija-
cija računovodstvene profesije u Hrvatskoj i članica Međunarodne federacije ra-
čunovođa (IFAC), dala je svoj puni doprinos razvoju upravljačkog računovodstva. 
Nakon izdavanja različitih knjiga, priručnika, simpozijskih zbornika i članaka u svoj 
program izdavačke djelatnosti HZRIF uključila je i ovu knjigu. Ovim izdanjem obje-
dinjena su i sistematizirana prethodna izdanja i prezentirane aktualne i najnovije 
spoznaje iz područja troškovnog i upravljačkog računovodstva. Posebno se za-
hvaljujemo recenzentima na korisnim sugestijama prilikom realizacije ovog izdanja 
knjige.

Komentari svih korisnika bit će dobrodošli za ispravljanje pogrešaka i pripre-
mu sljedećih izdanja knjige.

 Autori
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